

候鸟变留鸟 两只赤麻鸭冰城过冬

专家:河水未冻、环境改善提供了条件

生活报讯 日前,市民焦女士在哈尔滨市南岗区马家沟工程大学河段遛弯时,看到河中有两只红色的外形像鸭子的鸟在水中嬉戏觅食。“我在哈尔滨生活了多年,冬天从来没在市区看到过如此漂亮的鸟。”焦女士说,遛弯时大家都纷纷给它们拍照,发朋友圈询问是什么鸟。

记者将焦女士拍摄的“大鸟”视频发给了东北林业大学鸟类研究专家许青。许青告诉记者,“大鸟”是赤麻鸭,属于冬候鸟,正常秋冬季节途经哈尔滨,短暂停留后会继续南飞,而这两只赤麻鸭却选择留在了哈尔滨。他们也观察到,这几只赤麻鸭在哈尔滨生活了一冬天,没有南飞。不过,再有一周左右他们将会北

飞。据了解,赤麻鸭是三有保护动物,即国家保护的有益的或者有重要经济、科学研究价值的野生动物。

采访中,记者了解到,这几年,不仅有赤麻鸭在哈尔滨过冬,还有鸳鸯和绿头鸭、斑嘴鸭等候鸟也在冬天出现过。2018年1月,市民董先生在何家沟相继发现了野生鸳鸯、绿头鸭、赤麻鸭的踪迹。没过多久,他又在江北呼兰电厂附近发现了几十只斑嘴鸭活动的踪迹。市民张先生还发现多只斑嘴鸭等候鸟,这些候鸟冬季栖息在何家沟水面。

专家介绍,候鸟变留鸟,除了哈尔滨冬季有大片不冻的水域外,环境改善也是主要原因。近几年,哈尔滨绿化多样化,尤其是栽植了观果树种,例如新建城区绿化景观树采用大量浆果类的山丁子、接骨

木,让鸟类的食物比过去更充足。此外,爱鸟、护鸟的市民越来越多,都为留哈过冬的野生鸟类提供了食物保障。哈市之前有观察记录的冬鸟多达50余种,近几年,城区常见的鸟类比以前增加十余种。

赤麻鸭是杂食鸟类,不仅在水中觅食,吃蛙虾及水生植物,还吃马家沟两岸的谷物昆虫。有了足够的食物,这几只

候鸟回归 图片由保护区提供

我省大沾河湿地迎候鸟回归

白头鹤白枕鹤“口粮田”中觅食



生活报讯 (记者王萌) 四月的小兴安岭乍暖还寒,位于小兴安岭北麓的大沾河湿地国家级自然保护区陆续迎来了迁徙回归的候鸟,4月2日、6日分别迎来了首批白枕鹤和白头鹤,较去年晚了2至3天。截止到4月14日,已有百余只鹤类迁徙回到大沾河湿地,开启今年的“筑巢模式”。

10日,科研人员同时在乌斯孟监测站监测到9只白头鹤和4只白枕鹤在“口粮田”中觅食,保护区及周边地

区林场所也相继传来鹤类回归的消息。针对近期连续几次降雪降温的情况,保护区工作人员在鹤类经常活动的区域,撒玉米、小麦等食物,以保证回迁候鸟的食物补给。

黑龙江大沾河湿地国家级自然保护区管理局科研科长谷彦昌表示,接下来保护区将对重点区域实行封闭管理,加大巡逻和监测力度,严禁人员进入鹤类繁殖区;利用红外相机、远程监控、卫星跟踪器等先进设备对鹤类采食地、繁殖地进行有效监测;对加戴跟踪器放飞的救助鹤进行实时监测,掌握其行为动态及活动规律。

据介绍,白头鹤是世界现存15种鹤类中的濒危鹤类之一。大沾河湿地国家级自然保护区是我国发现最早的白头鹤繁殖地和种群集中分布区,每年的三月末四月初,白头鹤就从越冬地——长江中下游地区、日本的鹿儿岛、韩国等地陆续迁回到大沾河湿地栖息繁衍。经过20多年的保护,当地生态环境得到有效改善,白头鹤种群达到140至180只。

松花江嫩江乌苏里江全线开江

生活报讯 (记者于海霞) 记者从黑龙江省水文水资源中心获悉,截至4月15日8时,我省四条大江中,松花江、嫩江、乌苏里江已全线开江。

4月15日8时,黑龙江勤得利段开江;4月14日14时,黑龙江抚远段开江,开江日期较常年提前6天。15日2时,松花江富锦段开江,开江日期较常

冰城“春花一族”梯次绽放

“连翘”金灿灿 桃花朵朵开



上图为15日哈市南岗区宣庆小区的大院里一棵11年的金桃树开花了。
生活报记者 张清云 摄

生活报讯 (记者李丹) 15日上午,在哈市道里区建筑艺术广场索菲亚教堂旁边,朵朵春花迎风绽放。冰城春花已经开启梯次绽放的模式。

据园林专家介绍,从照片上看,索菲亚教堂旁绽放的春花应该是京桃。京桃是哈市园林树木中的重要成员之一。在哈尔滨,京桃的花期一般在4月中下旬。由于连日来的气温回升明显,所以集中绽放。

前两天,很多市民的微信朋友圈都晒出在街头偶遇的金灿灿的春花照。这些金黄色的小花就是东北连翘。此外,记者在果戈里大街、中山路等街路上走访时发现,一些“心急”的柳树已经抽芽,即将展露春天的容颜。

随后,冰城将迎来更多的春花,山杏、山梨、榆叶梅、丁香等也将登场。到四月下旬,春花大面积开放,一直到5月末都是哈市赏花的好时机。

“撞脸”春花别认错

东北连翘不是迎春花 榆叶梅单瓣重瓣不一样



其实不是对的。迎春花枝条下垂,6枚花瓣,叶对生,三出复叶,实心;东北连翘枝条向上伸展,4枚花瓣,叶子是单叶对生,枝条为黄褐色、空心。因哈市冬季气温低,迎春花不能露地安全越冬,所以不能种植。

其实在冰城的春花里,还有一对儿常被人弄混,那就是重瓣榆叶梅和小桃红(榆叶梅)。重瓣榆叶梅的花蕾是一簇一簇贴在枝条上的,花蕾相对更圆,花朵重瓣;小桃红花单瓣,花朵小,花萼、花瓣均为5片,花梗短,紧贴生在枝条上,初开多为深红,渐渐变为粉红色,最后变为粉白色。以后再赏花,可不要认错了哦!

通知 生活报开始发刊

以往支持生活报的客户希望大家还能一如既往的支持,特别是《分类》搬家客户,我们期待与你们的合作。

生活报 生活报

分类广告

中缝声明

企业招聘

业务办理电话:
**15504651777
89682777
QQ/微信:80451**

湖北、吉林捐助物资抵达

生活报 15日讯 (记者曲静 吴利红 邵晶岩 蒋国红) 15日下午,饱含着湖北省人民对黑龙江人民情谊的一批价值近3000万元的物资,从武汉搭乘三架专机相继运抵哈尔滨和牡丹江。

绥芬河境外疫情防控阻击战牵动着全国人民的心,更让曾经共同携手抗疫的湖北人民密切关注。

新冠肺炎疫情暴发以来,湖北省遭遇了前所未有的困难。自1月27日起,我省共派出8批共计1554名医护人员援助武汉市和孝感市,省委省政府紧急调集3000吨大米等物资支援湖北。

湖北省防控指挥部物资与市场保障组用物资保障专班副组长郭涛介绍,当前湖北疫情防控呈现积极变化和向好态势,取得了阶段性胜利。“滴水之恩,当涌泉相报”。湖北省委省政府对支援帮助过湖北省的兄弟省市的疫情

形势密切关注,知悉随着境外输入病例的不断增加,黑龙江省绥芬河市疫情防控工作面临严峻考验后,受省委书记应勇、省长王晓东委托,湖北省防控指挥部物资与市场保障组积极调配,仅半天就筹集到价值近3000万元的医用防护物资和医疗救治设备。

根据工作安排和湖北方面需要,国家发展改革委立即商民航局予以协助,具体由中国邮政航空执行此次包机运输任务。4月15日10时,3架装载医疗物资的货运包机从武汉分别飞往牡丹江和哈尔滨。

14日22时,黑龙江省邮政分公司接到中国邮政集团有限公司通知,捐赠物资将由中国邮政负责运往前方。15日早,省邮政分公司召开紧急会议部署接运工作,哈尔滨邮区中心局调配4台货车前往哈尔滨机场接运。目前,这些



物资已经在运往牡丹江的途中。所有物资汇集到牡丹江后统一调配使用。

此外,15日21时,湖北省孝感市应城市委市政府筹集捐赠的医用N95口罩、医用外科口罩、一次性医用口罩、医用防护服、医用护目镜、医用酒精等。

又讯(记者孙昊) 4月15日中午,吉

行;组织绥芬河市农产品批发经营户、大型超市、连锁超市等企业,与专业果菜批发市场建立了稳定的供货关系;开展疫情期间生活必需品价格应急监测;启动物价上涨补贴联动机制;针对社区封闭管理的情况,对机关、企业和居民实施通行证分类管理,为小区居民发放临时通行证;依法打击销售假冒伪劣商品、囤积居奇、哄抬物价的行为;对于老年人、残疾人等行动不便群体,社区包保人员提供上门服务,对于居家隔离人员,社区干部与志愿者协同配合,每两天代购必

要生活物资,保障隔离人员生活。

哈尔滨高速禁止通行?
官方辟谣:不存在!

建需要采取临时管制措施外均

处于正常运行状态。一切关于高速公路通行的信息,均要以交管部门的正式通告为准,切勿以讹传讹,如果造成不良后果公安机关将追究相关人员的法律责任。

我省下发指南

进出中高风险地区客车
客座率不得超50%

生活报讯 15日,记者从省交通部门获悉,日前,黑龙江省交通运输厅制定并下发《黑龙江省国际道路运输疫情防控工作指南(第1版)》(简称《指南》),进一步加强我省陆路、水路口岸国际道路运输领域防范境外疫情输入工作。

《指南》要求,强化国际道路货运驾驶员闭环管控。对经公路口岸入境货车司机实行“定点换装、定点停车、定点住宿”,实现“口岸入境—指定装卸场—指定住宿点

—指定装卸场—口岸出境”全程闭环管控。

《指南》对绥芬河市等重点地区国内道路旅客运输也作出要求。严格执行交通运输工具客座率,进出中、高风险地区的道路客运车辆客座率不超过50%。

省交通部门提醒广大乘客,隔位、分散就座。三类以上客运班线客车和客运包车应在车厢后部预留必要区域或座位,供途中留观使用。

国道丹阿公路吉东段改扩建工程
803名参建人员全部核酸检测

生活报讯 15日,记者从省交通部门获悉,根据牡丹江市绥芬河地区疫情防控形势发展,从4月11日起,我省“百大项目”国道丹阿公路吉黑省界(珲春)至东宁段改扩建工程,邀请医学检验单位陆续对全线参建单位已进场的803名人员进行了核酸检测,为吉东项目今年10月顺利交工奠定安全保障基础。

据了解,吉东项目起点与吉林省原